

原平经济技术开发区

坚持“项目为王” 赋能高质量发展

科学导报 近年来,原平经济技术开发区紧紧围绕“项目为王”理念,聚焦一线,突出招商,持续推动要素向重点项目集聚,优化服务机制,在重点项目建设和招商引资方面成效显著。大力推动全区经济高质量发展迈出更大步伐。

项目为王,开启发展“加速度”。作为当地经济发展的主阵地、主战场、主引擎,该区始终坚持“项目为王”理念,加大项目投资,加快项目建设,保障项目服务,充分发挥重点项目对经济社会发展的支撑作用。大力实施“政府+链主+园区”招商模式,有效统筹、充分发挥政府、企业、园区三方力量,对引入的企业,政府职能部门在项目落地的用地、用能以及环境容量指标等方面

提前进行周密谋划和沟通协调,确保政策高效落地,该区内“链主”企业积极发挥“链主”功能,通过让利合作方式吸引上下游企业,聚焦产业链方向开展招商引资,持续做好园区要素和服务保障,共同推动产业集群发展。通过“链主”招商,今年1—9月份,重点推进项目44个,总投资464.98亿元。其中,重点推进落地开工项目19个,总投资239.97亿元;重点推进投产项目15个,总投资124.43亿元;正在对接项目10个,总投资100.58亿元。

服务优化,筑牢发展“硬支撑”。切实把企业家高兴、舒服、满意作为底限和标准,牢固树立每个人都是营商环境的服务理念。目前,该区已建立并运行独立行政审批

体系,基本实现区内事、区内办。“承诺制+标准地+全代办”改革深入推进,工业项目“承诺制”“全代办”实现全覆盖,2024年15个全代办项目实现100%领办代办;工业用地全部以“标准地”形式出让;项目推动实行专班负责制,为企业从项目签约、开工、建设、投产、达效提供全过程服务。今年8月份,原平市经济开发区获得化工园区D级认定,省工信厅、应急厅分别在此组织了两次全省化工园区整治提升现场会,并被作为典型示范。化工园区的成功认定,增强了区域安全防范能力,也提升了经开区品牌形象,为下一步化工项目布局发展奠定坚实基础。

推动高质量项目建设,该区成立项目工作专班,业务骨干担任代办员,持续发力做好项目滚动服务,精准施策,全力推动“三个一批”项目建设,将符合产业发展规划和国家产业发展政策、环保政策的项目纳入“三个一批”进行跟踪推进,抓好项目签约、开工、投产、达效。截至2024年9月,前三次“三个一批”中签约一批项目9个,总投资14.46亿元,目前9个项目均已开工,签约开工率100%;开工一批项目9个,总投资14.21亿元,其中,已投产项目3个,已投产项目已完成投资4亿元;投产一批项目6个,总投资10.12亿元,其中有产值的用地类项目5个,总投资8.92亿元,5个项目均已达效,投产达效率100%。

张志远

热点新闻

曲沃经济技术开发区招商小分队

精准招商见实效 成功签约新项目



曲沃经开区与汉中市泽晟环保科技有限公司签约含锌固废综合利用项目现场。

科学导报 记者王波 为进一步推动区域经济高质量发展,加快产业转型升级步伐,近日,曲沃经济技术开发区党工委、管委会主任孟海河带队,率队赴汉中市,向企业负责人,组成招商小分队赴汉中市开展精准招商活动。

在汉中市,孟海河一行马不停蹄,先后深入汉中市泽晟环保科技有限公司、祥云铝业有限责任公司和春泽环保科技有限公司

进行实地参观考察。每到一处,考察团成员都认真聆听企业负责人对生产流程、技术创新、市场拓展等方面的介绍,详细了解企业的运营模式和经营状况,同时结合曲沃经开区的实际情况,向企业方深入阐释了园区在产业规划、政策扶持、资源配套等方面的优势。

此次招商活动成果斐然,经过深入交流与洽谈,曲沃经开区凭借其良好的营商环境和广阔的发展前景,赢得了汉中市泽晟环保科技有限公司的高度认可,双方达成合

作共识,成功签约含锌固废综合利用项目。该项目的落地,不仅能有效提升曲沃经开区在环保科技领域的产业层次,促进资源的循环利用和绿色发展,还将为推动区域经济的转型升级注入新的活力,对优化产业结构、提升综合竞争力具有重要意义。

未来,曲沃经开区将继续秉持开放合作的理念,加大招商引资力度,积极引进更多优质项目,为实现经济的可持续发展 and 产业的高端化迈进不懈努力。

临猗现代农业产业示范区考察团在泰兴市国家现代农业产业园区洽谈

科学导报 近日,临猗现代农业产业示范区党工委委员、管委会副主任张红斌率招商融资部相关人员赴江苏省泰兴市国家现代农业产业园区进行座谈交流,并实地参观考察了多家当地知名农业企业。此次考察旨在学习先进经验,推动产业合作,助力临猗现代农业产业示范区高质量发展。

在泰兴市国家现代农业产业园区,张红斌一行与园区相关负责人进行了深入座谈。双方围绕现代农业产业规划、科技创新、产业链延伸、品牌建设等方面展开交流。张红斌介绍了临猗示范区的发展现状、资源优势及未来规划,并表达了与泰兴市国家现代农业产业园区加强合作的意愿。泰兴市园区负责人对临猗示范区的产业基础和发展潜力表示高度认可,并表示希望双方能够在农业科技、农产品深加工等领域开展深度合作。

座谈会后,张红斌一行实地参观了江苏鲜时农业科技有限公司、卤江南食品有限公司、多甜食品有限公司等多家企业。这些企业在农产品加工、冷链物流、食品研发等领域具有领先优势,与临猗示范区的发展方向高度契合。

在江苏鲜时农业科技有限公司,考察团详细了解企业在农产品保鲜技术、冷链物流体系建设及市场运营模式等方面的创新成果。双方就合作事宜进行了深入探讨,并初步达成投资意向。江苏鲜时农业表示,拟于近期赴临猗示范区进行实地考察,进一步推动项目落地。

此外,考察团还参观了卤江南食品有限公司和多甜食品有限公司,重点了解了企业在食品加工、品牌打造及市场拓展方面的成功经验。张红斌表示,这些企业的先进理念和成熟模式对临猗示范区具有重要的借鉴意义,希望未来能够引进更多优质企业,推动示范区农业产业链向高端化、智能化方向发展。以此次考察为契机,示范区将进一步优化营商环境,提升服务水平,吸引更多优质企业落户临猗,共同推动现代农业高质量发展。

屈戈

长治经济技术开发区考察团外出考察取真经 助力招商促发展

科学导报 近日,长治经济技术开发区党工委、管委会主任高鹏,班子成员史静莉、张鹏带领相关部门和产融新城集团,赴山东省济宁市兖州区考察学习国资国企改革、国企高质量发展的先进经验做法和重点项目建设、招商引资工作先进经验。

在年前召开的中共长治市委十二届七次全体会议暨市委经济工作会议提出,2025年要重点做到“七个经济工作主抓手,八个方面重点任务”。其中,排在第一位的就是“抓招商”。具体说,就是积极开展产业链招商,以商招商、乡情招商、基金招商、重资产招商、绿电招商、小分队招商、领导干部带头招商,营造热朝天抓招商的浓厚氛围。虽然正值元宵佳节,经开区管委会班子成员带队外出考察学习,正是要抓好各项工作的谋划与储备,凸显着长治经开区以招商引资、项目提升提速高质量发展的紧迫感、责任感。

考察学习的第一站首先来到了兖州区惠民城投公司,双方就新时期城投公司如何抢抓机遇、谋发展、求突破进行座谈交流,并通过面对面解答、示范项目调研等方式全面学习兖州惠民城投的先进经验和特色做法。详细了解了近几年来公司积极打造十大产业板块,提升综合运营能力;片区开发与招商引资,培育新的利润

增长点;提升公司内部经营管理、人员管理和完善公司制度;以及城投公司规范化、实体化、市场化经营等方面的成功实践和经验。

济宁市兖州区的颜店镇,近年来因众多重大项目的相继落地而迎来了空前的繁荣。在学习考察过程中,他们实地参观了颜店工业新城展示中心,深入了解了颜店新城在城市建设、产业成就和人民生活等方面的巨大成就。华科创智技术有限公司自主研发、世界领先的纳米银线透明电极产业链,让考察团成员大开眼界。特别是全球领先的新能源电池生产基地——宁德时代的人驻,极大地推动了颜店镇的发展。

经开区考察团考察学习后,大家认为,兖州惠民城投的市场化发展、产业板块的打造、公司内部管理、片区开发工作经验的成功实践可看、可学、可借鉴,达到考察学习的预期目的,下一步将积极对标先进,努力提高国资国企运营效率和质量效益水平。

此次考察学习,兖州区为该区提供了可借鉴的宝贵经验,为进一步加强经开区招商引资和项目建设奠定重要基础。长治经开区将牢固树立“求其上”的理念和“跳起来摘桃子”的精神,坚定必胜信心,凝聚工作合力,稳神竞速、激情奋进,努力推动经开区经济发展各项工作干在实处、走在前列。

靳晓妹

科学导报 2月21日,运城经济技术开发区党工委、管委会主任赵自成带队赴珠三角开展招商引资活动,先后考察深圳轩宇便民科技有限公司、华翔(深圳)高新技术服务有限公司及华润电力总部,并与企业高层深入洽谈合作。此次招商活动聚焦电子信息和高科技、新能源等新兴产业,旨在为运城经开区高质量发展注入新动能。

赵自成一行首站到访深圳轩宇便民科技有限公司,双方重点围绕企业发展前景和开发区产业优势展开交流。赵自成表示,运城经开区正在布局电子信息产业并打造光机电产业园,依托区位优势,可为企业在华北地区拓展市场提供优质服务。轩宇便民董事长张俊鹏表示,将根据企业发展规划,逐步进行产业转移和新品研发生产,运城经开区作为企业在华北地区投资首选之地,他充满信心与期待。

在考察华翔(深圳)高新技术服务有限公司时,双方就磁动力发动机技术及项目对外投资诉求进行了交流座谈。华翔公司董事长潘进中对运城经开区的产业规划表示高度认可,在项目技术成熟和资金到位后,希望能解决土地、立项等前期手续并成立专班负责对接项目落地。赵自成表示,运城经开区一直大力支持新能源汽车产业,强磁动力发动机技术未来将会带来产业的革新,欢迎华翔到运城经开区投资兴业,管委会将一如既往地提供要素保障,优化营商环境。

在华润电力总部考察期间,赵自成一行与华润电力高层进行了深入地沟通交流并初步达成合作共识。座谈会上,华润电力综合能源发展部副总经理高宗山详细介绍了企业基本情况、

运城经济技术开发区考察团

赴珠三角精准招商



运城经开区考察团在企业考察合影。

技术优势和成功案例,并就到运城经开区发展进行了短期和中长期规划。赵自成表示运城经开区与华翔集团有合作基础,华电的成功案例也为开发区建设绿电园区提供了思路和答案,双方要充分发挥各自的优势,在节能低碳改造、数字化平台搭建、光伏发电、充电桩以及供热、供气等方面开展全方位的合作,同时希望依托华翔集团,为开发区吸引更多优质产业,共同开

启合作新篇章。此次珠三角招商活动成效显著,三家企业均表达了明确的合作意向。赵自成要求招商公司和相关部门要紧盯招商线索,持续做好对接,早日签约落地。运城经开区将持续优化营商环境,提升政务服务效能,吸引珠三角优质产业转移落地,形成产业链上下游协同发展的良好局面,打造中西部产业转型升级示范区。

刘记明 文/图

科学导报 2月22日,北京三帝科技公司董事长宗贵升,项目总监肖勇,中国建筑科学研究院三公司经营部主任刘慧一行在临汾经济开发区考察并召开项目对接座谈会。临汾市促进外来投资局党组书记、局长崔玲玲,市政府驻北京办事处主任赵杰虎,临汾经济开发区党工委副书记、管委会主任白建成,党工委副书记侯剑虹,党工委委员、管委会副主任田文杰,华翔集团、中部智造、尧兴新能源、中科尚昇、尧之源机械制造、又川新材料、冠恒泰生物制药有限公司、诚荣装备制造有限公司、山佳阀门股份有限公司、荣事达机械铸造有限公司等企业代表参加。

北京三帝科技股份有限公司是一家专业从事工业级3D打印系统(设备、材料、工艺、软件)、康复产品的研发、生产、服务,3D打印精准医疗应用,激光应用及云制造打印服务的高新技术企业、专精特新企业、工信部增材制造典型应用场景供应商。同时拥有激光和粘剂喷射3D打印设备和材料技术

及应用工艺,业务涵盖3D打印装备、原材料的研发及生产、金属成品件快速制造服务,3D打印工艺技术支撑服务等,建立了完整的3D打印快速制造产业链,广泛应用于航空航天、船舶泵阀、汽车、能源动力、工业机械、轨道交通、3C电子、教育科研、雕塑文创、康复医疗等行业。

座谈中,与会企业家深入交流了3D打印技术的发展形势、市场需求、创新方向,围绕自身特点,探讨3D打印技术如何帮助企业降本增效,与三帝科技就未来合作内容及运作模式进行了初步沟通,宗贵升详细介绍了三帝科技在3D打印、智能制造、数字化制造等领域的核心技术及全链条、多材料、全尺寸制造服务的科研生产能力。他表示,此次来临汾考察,深刻感受到临汾市完善的产业基础、优越的营商环境以及政府对企业发展的重视和支持,三帝科技将充分发挥自身科技创新优势,结合临汾实际,聚焦企业效率、成本、品质,积极推动实现有效合作,助力3D打印技术在临汾制造业领域广泛应用,助推产业升级,努力为社会高质量发展贡献力量。

崔玲玲对考察团来临表示欢迎,她介绍了近年来临汾市积极推动工业产业高质量发展,不断加大传统产业改造升级,加大新兴产业培育,坚持制造业高端化、智能化、集群化发展,打造高端装备制造产业集群等情况。崔玲玲表示,此次交流,不仅开拓了眼界,更学习了3D打印赋能智能制造发展的先进理念,三帝科技作为3D打印及服务领域的领军企业,与临汾发展思路与方向高度契合,希望三帝科技深耕临汾,通过与临汾制造业企业开展深度合作,设立科技创新中心、建立汽车零部件智造集群等措施,共同助力临汾制造业提档升级。

白建成表示,当前,临汾经济开发区正在加快构建现代化产业体系,随着企业的不断发展和优化,转型升级成为硬性需求,三帝科技的技术优势与临汾经济开发区的产业转型升级需求高度互补,希望双方以此次考察为契机,进一步增进了解,临汾经济开发区将充分发挥桥梁纽带作用,为企业搭建交流平台,为企业来临发展做好全过程服务,帮助企业找市场、做宣传。希望企业之间加强沟通、互相赋能,进一步探索研究更多应用场景,让3D打印技术赋能临汾更多行业,将发展机遇转化为高质量发展成果,推动临汾3D智造开创新篇。

考察团还实地参观了甘亭工业园区各大项目和临汾精品微短剧基地及数字产业园,对临汾经济开发区各大产业发展情况及未来发展方向有了更加深入的了解。

史晓岩

北京三帝科技公司考察团在临汾经济开发区考察座谈